
 
 
Trento, 3 settembre 2025  

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 
Silvia Zanetti 

 
Al Sindaco del Comune di Trento 

Franco Ianeselli   
 
 
 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 
 
 

Il polo sanitario di via Malta viene utilizzato, oltre che da molti utenti, dai donatori di 
sangue.  

L’Amministrazione Comunale di Trento ha riservato 13 parcheggi dedicati (riservati e 
gratuiti)  per i donatori di sangue che si recano presso la Banca del Sangue per la donazione.  

Tali stalli sono situati tra via Malta e via Giovanni a Prato e sono a disposizione dei 
donatori dalle 7.00 alle 11.30. La corretta gestione degli stalli dovrebbe essere garantita 
dall’esposizione di un tagliando rilasciato dalla Banca del sangue. Vista l’importanza e il valore 
civico insito nel gesto della donazione, si ritiene che la scelta dell’Amministrazione sia 
certamente meritoria.  

Molti utenti purtroppo rilevano però come la reale possibilità di usufruire degli stalli in 
questione sia di fatto negata dal fatto che i posto risultano molto spesso indebitamente occupati 
da altri utenti vuoi per la carenza di parcheggi, vuoi per mancanza di attenzione o di sensibilità.  
 
 

Tutto ciò premesso  
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si interrogano il sindaco e la giunta  

 
1.​ per sapere se siano a conoscenza del problema, lamentato da vari volontari; 
2.​ se la polizia locale abbia contezza della situazione ed eventualmente quali azioni 

deterrenti siano state messe in campo per ovviare al problema; 
3.​ se ritenga di migliorare la segnaletica, in quanto il cartello con la doppia indicazione 

(come da foto allegata) rischia di generare confusione;  
4.​ se ritenga di aumentare i controlli da parte della polizia locale;  
5.​ se si ritenga di poter estendere il diritto alla sosta gratuita ai parcheggi blu della zona, 

sempre esponendo il tagliando rilasciato dalla Banca del sangue;  
6.​ quali altre azioni l’Amministrazione intenda eventualmente mettere in atto per garantire 

questo servizio ai donatori di sangue. 
 
 
Si richiede gentilmente risposta scritta. Si allega  foto degli stalli. 

 
 
 



 


